

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝心聚力推动改革行稳致远

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京10月29日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班29日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入,引导全党全国人民坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

习近平强调,守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都

是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平指出,改革是一项系统工程,需要讲求科学方法,处理好方方面面的关系。要坚持改革和法治相统一,以改革之力完善法治,进一步深化改革,不断完善中国特色社会主义法治体系;更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用,善于运用法治思维和法治方式推进改革,做到重大改革于法有据,平等保护全体公民和法人的合法权益。要坚持破和立的辩证统一,破立并举、先立后破,该立的积极主动立起来,该破的在立的基础上及时破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。要坚持改革和开放相统一,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治

化、国际化一流营商环境。要处理好部署和落实的关系,改革方案的设计必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性,建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落细落到位。

习近平强调,领导干部特别是高级干部肩负着推进改革的重要职责。要增强政治责任感、历史使命感,以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋力打开改革发展新天地。要善于运用科学的方法推进改革,系统布局、谋定而动。

习近平指出,广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素,对顺利推进改革十分重要。要切实做好改革舆论引导工作,加强正面宣传,唱响主旋律、传递正能量。加强对全会《决定》提出的一些重大理论观点的研究和阐释,特别是加强面向基层和群众的宣传、解读,及时解疑释惑,回应社会关切,广泛凝聚共识,筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。引导干部、群众增强大局意识,正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失。

习近平最后强调,各地区各部门要认真贯彻中央政治局会议确定的一系列重大举措,把各项存量政策和增量政策落实到位,打好组合拳,切实抓好后两个月的各项工作,努力实现全年经济社会

会发展目标任务。

李强在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部全面准确理解党的二十届三中全会精神,深刻把握进一步全面深化改革的指导思想和总体目标、重大原则、科学方法,坚定改革信心、把准改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力,推动各项改革举措精准落地见效,具有十分重要的意义。要带着使命学、带着责任学、带着问题学,深刻理解把握总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,创造性地抓好改革任务落实。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员、书记处书记,全国人大常委会委员、书记处书记,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

市委理论学习中心组举行集中学习时强调： 深入学习贯彻习近平文化思想 努力开创新时代思想政治工作新局面

10月30日,市委理论学习中心组举行第十一次集中学习,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于加强和改进思想政治工作的重要论述,全面加强和改进思想政治工作,努力开创新时代思想政治工作新局面,不断巩固谱写开远高质量发展新篇章的共同思想基础。

市委书记孔劲松主持学习并讲话。会上,孔劲松结合百年党史和自身学习,与参会人员共同回顾了革命、建设、改革的各个历史时期,中国特色社会主义文化建设取得的举世瞩目成就。深刻揭示党领导下的文化建设,发挥了推动革命与建设事业、促进经济社会全面发展的巨大作用。

孔劲松指出,百年中国共产党之所以成功,就是因为中国共产党始终以思想文化革命为先导,将之作为开展革命斗争、

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

社会改造、政治动员的重要思想武器,从文化觉醒到文化自信,再到文化自信,为中华民族的伟大复兴奠定了坚实基础。

孔劲松强调,文化是一个国家、一个民族的灵魂,文化兴则国家兴,文化强则民族强。要坚持用文化安全支撑政治安全,坚决抵御境外敌对势力渗透,加强反间防谍斗争,筑牢防范风险的“铜墙铁壁”。要坚持发挥新闻宣传战线的喉舌作用,把媒体镜头转向基层、转向群众,以广纳民意的方式推动文化项目、开展文化工程、宣传思想文化。要坚持学校办学的正确政治方向,统筹推进学校思政课建设,持续实施好中小学全学科“课前思政”制度,推动全员全程全方位育人。

会上,各重点发言人聚焦主题,结合工作实际作现场发言。市委理论学习中心组成员和有关市级领导,市级有关部门和单位、乡镇(街道)党(工)委负责同志参加。(胡语珊 张兴)

市委常委会召开扩大会议 听取下级“一把手”述责述廉暨抓集中整治群众身边不正之风和腐败问题、清廉云南建设开远实践工作情况汇报

10月30日,十届市委第115次常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记和省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,听取下级“一把手”述责述廉暨抓集中整治群众身边不正之风和腐败问题、清廉云南建设开远实践工作情况汇报。

市委书记孔劲松主持会议并讲话。

小龙潭镇、羊街乡、市人力资源和社会保障局、市水务局、市自然资源局、市工业商务和信息化局、市兴远开发投资集团有限公司党委(党组)书记进行现场述责述廉。大家围绕落实管党治党责任、推动重

点工作情况、落实廉洁自律准则、带头廉洁自律情况,以及抓集中整治群众身边不正之风和腐败问题、清廉云南建设开远实践等工作情况进行汇报。市委常委对现场述责述廉对象进行点评,孔劲松作总结讲话,提出工作要求。

孔劲松指出,各党委(党组)书记认真落实全面从严治党主体责任规定,较好地履行了“第一责任人”责任,全市政治生态持续向好、不断改善。但也要清醒认识到全市全面从严治党的形势依然严峻、问题依然突出、任务依(下转第二版)

“清廉云南”建设
开远实践

进一步全面深化改革 推进中国式现代化